
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DO SEGUNDO PERÍODO 
LEGISLATIVO DE DOIS MIL E VINTE UM. REALIZADA EM CINCO 
DE OUTUBRO DE DOIS MIL E VINTE UM. ÀS DEZESSETE 
HORAS, NA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU, SITUADA NA AVENIDA: 
FRANCISCO DAS CHAGAS FARIAS Nº 1109. A SENHORA 
PRESIDENTE DEU INÍCIO A SESSÃO CUMPRIMENTANDO A 
TODOS OS COLEGAS VEREADORES, AO PÚBLICO PRESENTE, 
AOS SERVENTUÁRIOS DESTA CASA ,REGISTRANDO A 
PRESENÇA DE LEANDRO, SERVIDOR PÚBLICO DA 
SECRETARIA DE SAÚDE, E SAUDOU A TODOS OS IPUENSES. A 
SENHORA SECRETÁRIA FEZ A CHAMADA DA ORDEM DO DIA 
CONTANDO COM A PRESENÇA DOS SEGUINTES 
VEREADORES: ANTONIO CARLOS AMARANTE DA SILVA, 
ANTONIO GLAIDSON MARTINS DE SOUSA, ARLETE MAURICÉIA 
DE CARVALHO LIMA FARIAS, FRANCISCO EDUARDO SAMPAIO 
XIMENES, FRANCISCO EDVAN PERES DA SILVA, FRANCISCO 
IVAN ALVES DOS SANTOS, JOSÉ HILTON CAMELO MOURÃO, 
MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO LEITE AMARAL, MARIA OLINDA 
BEZERRA MARTINS, RAIMUNDO NONATO DE PAIVA, 
RAIMUNDO NONATO MARTINS RODRIGUES FILHO, SÔNIA 
MARIA PONTES SOUSA. HAVENDO NÚMERO LEGAL EM NOME 
DE DEUS A SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ABERTO OS 
TRABALHOS DO DIA. O VEREADOR FRANCISCO EDVAN 
(MONGA) PEDIU UM MINUTO DE SILÊNCIO PELOS 
FALECIMENTOS, DO SR: ANTÔNIO GOMES, RESIDENTE NA 
COMUNIDADE DE BARRINHA, PELO SR: RAIMUNDO BELA 
MORADOR DA COMUNIDADE DE BAIXA LARGA, DONA ANTONIA 
TEODORO RESIDENTE NO DISTRITO DE INGAZEIRA. 
GOSTARIA QUE ESTA CASA  ENVIASSE OFÍCIO DE PESAR A 
TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. O VEREADOR IVAN ALVES, 
ASSOCIOU-SE AOS PEDIDOS , PEDINDO TAMBÉM PELO 
FALECIMENTO DO SR: FRANCISCO LINO DE OLIVEIRA, 
CONHECIDO COMO (CHICO RUFINO), RESIDENTE NO OLHO 
D`AGUINHA. A VEREADORA ARLETE ASSOCIOU-SE AOS 
PEDIDOS DOS COLEGAS, ACRESCENTANDO O FALECIMENTO 
DO SR: ANTONIO CARLOS (CONHECIDO COMO (TATAIS), EM 
NOME DE SEU PAI E DE D.EUNICE, ABRAÇA OS DEMAIS 
MEMBROS DA FAMÍLIA. PEDE TAMBÉM PELO FALECIMENTO DE 
TARCÍSIO BENJAMIM, GRANDE DESPORTISTA, CUNHADO DO 
PROFESSOR ARAÚJO E CASADO COM UMA TIA DO VEREADOR 
MOREIRA FILHO. LEVANDO SEUS SINCEROS SENTIMENTOS 
DE PESAR A TODAS ÀS FAMÍLIAS ENLUTADAS. OS DEMAIS 
VEREADORES ASSOCIARAM-SE AOS PEDIDOS DOS COLEGAS 



VEREADORES, LEVANDO SUAS CONDOLÊNCIAS A TODAS AS 
FAMÍLIAS ENLUTADAS. A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU 
EM VOTAÇÃO E APRECIAÇÃO A ATA DA OITAVA SESSÃO 
ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO LEGISLATIVO DE DOIS MIL 
E VINTE UM. APROVADA POR OITO VOTOS A FAVOR E DUAS 
ABSTENÇÕES.  A SENHORA SECRETÁRIA FEZ A LEITURA DA 
ORDEM DO DIA, INICIANDO  COM O PROJETO DE INDICAÇÃO 
Nº30/2021 DO VEREADOR IVAN ALVES. INDICA: HOMENAGEAR 
O SR: FRANCISCO LOPES DE FREITAS (POPULARMENTE 
CONHECIDO POR CHICO LOPES) DANDO SEU NOME A NOVA 
ESTRADA COM CAMADA ASFÁLTICA, LIGANDO A COMUNIDADE 
DE FLORES A CE 257. INDICAÇÃO Nº31/2021 SOLICITA: 
HOMENAGEAR O SR: GUSTAVO SOARES DE OLIVEIRA 
(GUSTAVO DO MERCANTIL) DANDO SEU NOME A NOVA PRAÇA 
ORA EM CONSTRUÇÃO NO BAIRRO DA MINA, ALTO DOS 14, 
NESTA CIDADE DE IPU. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº011/2021 
DO VEREADOR: HILTON BELÉM. INDICA: FAZER UMA ESTRADA 
LIGANDO A REGIÃO DO PÉ DA SERRA À REGIÃO DA SERRA, NO 
TRECHO SAINDO DA COMUNIDADE DE  DOIS RIACHOS OU DA 
VACA MORTA, À BAIXINHA, À AMÉRICA, NOVA FÁTIMA, MATRIZ 
(IPUEIRAS), TABOCA (CROATÁ). OFÍCIO __/ 2021 DO 
VEREADOR EDUARDO XIMENES. SOLICITA: QUE A 
LOCALIDADE DE SÃO FÉLIX (REGIÃO SERRANA DO NOSSO 
MUNICÍPIO DE IPU-CE) SEJA CONTEMPLADA COM A 
AQUISIÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO. PROJETO DE 
INDICAÇÃO S/N DO VEREADOR NONATO FILHO: INDICA: A 
CRIAÇÃO DE INCENTIVOS PARA CATADORES DE 
RECICLAGEM, NO FORNECIMENTO DE CESTAS BÁSICAS, 
MEDICAMENTOS E ACESSÓRIOS PARA O TRABALHO, TAIS 
COMO: LUVAS, COLETE DE IDENTIFICAÇÃO, MÁSCARAS, 
ÁLCOOL EM GEL, SACOS DE LIXO, BOTAS E O QUE FOR 
NECESSÁRIO PARA O TRABALHO DOS MESMOS.  PROJETO DE 
INDICAÇÃO Nº73/2021 DO VEREADOR FRANCISCO EDVAN 
(MONGA) SOLICITA: CAMPINHO SESPORTE PARA A 
EXPOSIÇÃO. INDICAÇÃO Nº 74/2021  INDICA: PIÇARRAMENTO 
DA ESTRADA QUE DÁ ACESSO A LOCALIDADE DE SANTO 
ONOFRE. INDICAÇÃO Nº 75/2021 SOLICITA: IMPLANTAÇÃO DE 
TENDAS PARA OS MOTOTAXISTAS NOS ENTORNOS DO 
GRÊMIO IPUENSE. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 84/2021 DA 
VEREADORA ARLETE MAURICÉIA. SOLICITA: A INSTALAÇÃO 
DE UM ABRIGO PARA IDOSOS NO MUNICÍPIO DE IPU/CEARÁ. 
INDICAÇÃO Nº85/2021. INDICA: INSTALAÇÃO DE UM CENTRO 
DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL (CRAS) NO BAIRRO 



PEREIROS, DESTA CIDADE DE IPU/CEARÁ. 
INDICAÇÃO  Nº86/2021 SOLICITA: A CRIAÇÃO DA SECRETARIA 
MUNICIPAL ESPECIAL DA INFÂNCIA MUNICIPAL ESPECIAL DA 
INFÂNCIA E JUVENTUDE. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº039/2021 
DO VEREADOR: RAIMUNDO NONATO DE PAIVA SOLICITA: QUE 
ATRAVÉS DA SECRETARIA DE INFRAESTRUTURA E OBRAS 
FAÇA UM ESTUDO PARA QUE SEJA APLICADO MALHA 
ASFÁLTICA NA LOCALIDADE DE MARRUÁS DOS PAIVA. 
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº 23/2021 DO VEREADOR GLAIDSON 
MARTINS. EMENTA: PROJETO SORRISO NA ESCOLA - 
AMPLIAÇÃO DE ESCOVÓDROMOS NAS ESCOLAS MUNICIPAIS. 
PROJETO DE INDICAÇÃO Nº21/2021 DA VEREADORA 
CONCEIÇÃO ARAÚJO INDICA: “QUE A SECRETARIA DE SAÚDE 
CONTRATE PARA SEU QUADRO CLÍNICO UM NEUROLOGISTA, 
PARA PRESTAR ATENDIMENTO NO HOSPITAL JOSÉ 
EVANGELISTA.” INDICAÇÃO Nº 22/2021 INDICA: SOLICITAR 
JUNTO A SECRETARIA DE SEGURANÇA DO ESTADO DO CEARÁ 
QUE O PRÉDIO QUE ABRIGAVA OS PRESIDIÁRIOS DO 
MUNICÍPIO DE IPU, (PRESÍDIO MUNICIPAL) PASSE A SER UMA 
ESCOLA MUNICIPAL NO BAIRRO NOVA ALDEOTA. PASSANDO 
POR UMA REFORMA GERAL E ADAPTAÇÃO PARA UM BOM 
FUNCIONAMENTO DE UMA ESCOLA DE QUALIDADE. PROJETO 
DE INDICAÇÃO Nº 18/2021 DO VEREADOR EVALDO GOMES 
SOLICITA: “ A CONTRATAÇÃO DE UM MÉDICO 
ENDOCRINOLOGISTA” INDICAÇÃO Nº19/2021. SOLICITA: 
PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA NO BAIRRO BOA VISTA/ 
ARMANDÃO NAS SEGUINTES RUAS: MARIA LOPES, CORONEL 
JOÃO MARTINS DE SOUSA, EDILSON CÉSAR, FRANCISCO 
LOPES DE FREITAS, JOAQUINA LIMA DE OLIVEIRA, SEBASTIÃO 
ALVES FERREIRA, SÃO LUÍS, LUÍZA TIMBÓ MARTINS, 
ARMANDO DE MELO RIBEIRO, FLORINDA GUILHERME E 
CECÍLIA DE PAIVA DIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO Nº49/2021 DA 
VEREADORA SÔNIA PONTES INDICA: REUNIR ESFORÇOS 
JUNTO AOS SETORES COMPETENTES, NO SENTIDO DE 
VIABILIZAR A CONSTRUÇÃO DE CASAS POPULARES PARA AS 
PESSOAS DESPROVIDAS DE CASA E EM SITUAÇÃO DE 
VULNERABILIDADE SOCIAL; NESTE MUNICÍPIO DE IPU -CE. 
PEDIDO DE URGÊNCIA ESPECIAL NA TRAMITAÇÃO DO 
PROJETO DE LEI Nº025/2021 DE 26 DE SETEMBRO DE 2021 
“QUE ALTERA OS ARTIGOS 4º E SEUS INCISOS E 9º DA LEI 
MUNICIPAL Nº 440/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS”. 
MENSAGEM DE LEI Nº 12 DE 26 DE SETEMBRO DE 2021, QUE 
ENCAMINHA O PROJETO DE LEI Nº 025 DE 26 DE SETEMBRO 



DE 2021. QUE OBJETIVA ALTERAR OS  ARTIGOS 4º E SEUS 
INCISOS E 9º DA LEI MUNICIPAL Nº 440/2018 E DÁ OUTRAS 
PROVIDÊNCIAS E O O PROJETO DE LEI Nº 025 DE 26 DE 
SETEMBRO DE 2021. QUE OBJETIVA ALTERAR OS  ARTIGOS 4º 
E SEUS INCISOS E 9º DA LEI MUNICIPAL Nº 440/2018 E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PARECER DA COMISSÃO DE 
DESENVOLVIMENTO URBANO, HABITAÇÃO, TRANSPORTE  E 
MEIO AMBIENTE DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU-CEARÁ,  AO 
PROJETO DE LEI  Nº025/2021 DE 26 DE SETEMBRO DE 2021. 
QUE ALTERA OS ARTIGOS 4º E SEUS INCISOS E 9º DA LEI 
MUNICIPAL Nº 440/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
FAVORÁVEL POR TODOS OS MEMBROS. PARECER DA 
COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE IPU -CEARÁ, AO PROJETO DE LEI Nº 
025/2021 DE 26 DE SETEMBRO DE 2021. FAVORÁVEL POR 
TODOS OS MEMBROS. O PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº001/2021 
DE 21 DE SETEMBRO DE 2021 QUE “PROPÕE O ORÇAMENTO 
DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O EXERCÍCIO DE 2022.”. O 
PARECER DA COMISSÃO DE LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA 
CIDADANIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE IPU -CEARÁ, AO 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº001/2021 DE 21 DE SETEMBRO DE 
2021 QUE “PROPÕE O ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL 
PARA O EXERCÍCIO DE 2022.” FAVORÁVEL POR TODOS OS 
MEMBROS. PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO. 
FINANÇAS, CONTROLE E FISCALIZAÇÃO DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE IPU- CEARÁ AO PROJETO DE RESOLUÇÃO 
Nº001/2021 DE 21 DE SETEMBRO DE 2021. FAVORÁVEL´POR 
TODOS OS MEMBROS. TRAMITANDO. PROJETO DE LEI Nº 
024/2021 DE 17 DE SETEMBRO DE 2021 EMENTA: “DÁ-SE O 
NOME DA RUA SITUADA NO BAIRRO DA ALDEOTA DE RUA 
JOSÉ PEREIRA BARROS.” PARECER DA COMISSÃO DE 
LEGISLAÇÃO, JUSTIÇA E DA CIDADANIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE IPU -CEARÁ, AO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 
Nº024/2021 DE 17 DE SETEMBRO DE 2021 EMENTA:“DÁ-SE O 
NOME DA RUA SITUADA NO BAIRRO DA ALDEOTA DE RUA 
JOSÉ PEREIRA BARROS.”  FAVORÁVEL POR TODOS OS 
MEMBROS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI 
Nº023/2021, DE 30 DE AGOSTO DE 2021. DISPÕE SOBRE O 
PLANO PLURIANUAL DE GOVERNO DO MUNICÍPIO DE IPU, 
PARA O QUADRIÊNIO DE 2022-2025. CONTINUA TRAMITANDO ” 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2021 DA VEREADORA 
CONCEIÇÃO ARAÚJO. EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO 
DISTRITO DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS E ADOTA OUTRAS 



PROVIDÊNCIAS. CONTINUA TRAMITANDO O PROJETO DE LEI 
LEGISLATIVO Nº 021/2021 DO VEREADOR: CARLOS AMARANTE: 
EMENTA: “ DISPÕE SOBRE O USO DE FOGOS DE ARTIFÍCIO 
SILENCIOSOS EM EVENTOS PÚBLICOS E PARTICULARES NO 
MUNICÍPIO DE IPU E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. CONTINUA 
TRAMITANDO PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 14/2021. DO 
VEREADOR HILTON BELÉM .́ QUE TRATA DA PADRONIZAÇÃO 
DAS CORES DA BANDEIRA DO NOSSO MUNICÍPIO DE IPU 
CEARÁ, NOS PRÉDIOS E REPARTIÇÕES PÚBLICAS MUNICIPAIS 
E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.  CONTINUA TRAMITANDO O 
PROJETO DE LEI Nº004/2021 DO VEREADOR: HILTON BELÉM. 
EMENTA: DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO DISTRITO DE 
ENGENHO DOS BELÉM E ADOTA OUTRAS PROVIDÊNCIAS. FEZ 
USO DA TRIBUNA FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 
ARLETE MAURICÉIA, INICIOU SUAS PALAVRAS DANDO 
ÊNFASE A DOIS FATOS AMPLAMENTE DIVULGADOS NOS 
MEIOS DE COMUNICAÇÃO, O PRIMEIRO GRANDE FATO, DIZ 
RESPEITO A NOMEAÇÃO DO JUIZ DE DIREITO, DR. FRANCISCO 
EDUARDO, COMO TITULAR DA COMARCA DE IPU, COMARCA 
ESTA QUE SE ENCONTRAVA EM VACÂNCIA DESDE A 
APOSENTADORIA DO ANTIGO JUIZ. DESEJOU BOAS VINDAS 
AO DR. EDUARDO, A TERRA DE IRACEMA. O SEGUNDO FATO 
REFERE - SE A REABERTURA DA DELEGACIA DE POLÍCIA CIVIL 
DE IPU, COM CERTEZA VEM RESTABELECER O BRILHANTE 
TRABALHO DESENVOLVIDO PELA POLÍCIA CIVIL DESTA 
CIDADE SOB O COMANDO DO DELEGADO DE POLÍCIA, DR. 
RÔMULO QUE TÃO BEM TEM DESENVOLVIDO SUAS 
ATRIBUIÇÕES LEGAIS NA APURAÇÃO DOS CRIMES, 
RESGATANDO A TRANQUILIDADE E SEGURANÇA DE UMA 
CIDADE INTERIORANA. SE REPORTOU AO DIA DEDICADO A 
SÃO FRANCISCO, QUE TAMBÉM É ALUSIVA AOS AGENTES 
COMUNITÁRIOS DE SAÚDE, E AOS AGENTES DE ENDEMIAS, 
APROVEITOU PARA PARABENIZÁ - LOS, ROGOU A DEUS E A 
SÃO FRANCISCO QUE OS PROTEJAM NO EXERCÍCIO DE SUAS 
NOBRES MISSÕES. FEZ ALUSÃO A VISITA DO PREFEITO DE IPU 
A COMUNIDADE DE ESCONDIDO, AO TERRENO ONDE SERÁ 
CONSTRUÍDO A NOVA ESCOLA E LEVARÁ O NOME TAMBÉM DE 
ESCOLA MUNICIPAL ELDA PEREIRA MOTA, SOLICITAÇÃO DA 
VEREADORA ARLETE. AGRADECEU A MELHORIA FEITA NO 
GINÁSIO POLIESPORTIVO DO BAIRRO DO ESCONDIDO. 
AGRADECEU TAMBÉM A ESTRADA DA PIEDADE, EMBORA NÃO 
CONCLUÍDA AINDA. SE REPORTOU AOS TRÊS PROJETOS DE 
INDICAÇÃO DE SUA AUTORIA, O PROJETO N• 84/2021 SOLICITA 



A INSTALAÇÃO DE UM ABRIGO PARA IDOSOS NO MUNICÍPIO 
DE IPU. A INDICAÇÃO N• 85/2021 SOLICITA A INSTALAÇÃO DE 
UM CENTRO DE REFERÊNCIA DE ASSISTÊNCIA SOCIAL - CRAS 
NO BAIRRO PEREIROS. O PROJETO N• 86/2021 SOLICITA A 
CRIAÇÃO DA SECRETARIA MUNICIPAL ESPECIAL DA INFÂNCIA 
E JUVENTUDE. DESEJOU A TODOS SAÚDE. FEZ USO DA 
TRIBUNA O VEREADOR RAIMUNDO AMARO. DESEJOU UMA 
BOA NOITE A TODOS. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS 
DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES. AGRADECEU AO 
PREFEITO POR ATENDER SUA INDICAÇÃO No 06/2021 QUE 
SOLICITAVA A PERFURAÇÃO DE UM POÇO PROFUNDO E 
INSTALAÇÃO DE ÁGUA NA COMUNIDADE DE TEIXEIRA. FALOU 
DO CALÇAMENTO DA LOCALIDADE DE SÃO JOSÉ DO SERTÃO. 
FALOU DE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÕES. PROJETO DE No 
29/2021 CAMADA ASFALTICA PARA A COMUNIDADE DE 
MARRUÁS. FALOU QUE FOI DADO INÍCIO O ASFALTO QUE LIGA 
A COMUNIDADE LAJES AO DISTRITO DE FLORES. FINALIZOU 
DESEJANDO UMA BOA NOITE EM NOME DE SUA FAMÍLIA. FEZ 
USO DA TRIBUNA O VEREADOR GLAIDSON MARTINS. 
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. SAUDOU A MESA 
DIRETORA EM NOME DA VEREADORA MARIA OLINDA. 
ABRAÇOU OS COLEGAS VEREADORES. SAUDOU OS 
INTERNAUTAS E A IMPRENSA IPUENSE. ASSOCIOU-SE A 
TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. FALOU 
SOBRE SEU PROJETO DE INDICAÇÃO N°23/2021 PROJETO 
SORRISSO MAIS? IMPLANTAÇÃO DE??? NAS ESCOLAS. FALOU 
SOBRE AS HOMENAGENS AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE E ENDEMIAS, AGRADECEU A ESSES PROFISSIONAIS 
PELO TRABALHO REALIZADO EM NOSSO MUNICÍPIO. 
APROVEITOU O MOMENTO E PEDIU A VALORIZAÇÃO DESSES 
PROFISSIONAIS. A VEREADORA ARLETE MAURICÉIA PEDIU UM 
APARTE E ASSOCIOU-SE A FALA DO VEREADOR GLAIDSON 
MARTINS EM RELAÇÃO AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE, COMO TAMBÉM AO PROJETO DE ESCOVAÇÃO 
POPULAR NAS ESCOLAS, APROVEITOU O MOMENTO PARA 
PARABENIZAR TODOS OS DENTISTAS PELO SEU DIA. DANDO 
CONTINUIDADE O VEREADOR GLAIDSON MARTINS 
PARABENIZOU TODOS OS DENTISTAS.DESEJOU UMA BOA 
SEMANA A TODOS. FEZ USO TRIBUNA A VEREADORA OLINDA 
MARTINS. DESEJOU UMA BOA NOITE AO COLEGA VEREADOR 
MONGA E EM SEU NOME CUMPRIMENTOU TODOS OS 
COLEGAS VEREADORES. CUMPRIMENTOU Á IMPRENSA, 
FUNCIONÁRIOS E TODA POPULAÇÃO IPUENSE. FALOU QUE 



FOI DADA ORDEM DE SERVIÇO A OBRA DA CAMADA 
ESFÁLTICA QUE LIGA A LAJES AO DISTRITO DE FLORES, QUE 
ESSA OBRA É UMA GRANDE CONQUISTA PRA COMUNIDADE. 
FALOU SOBRE AS COMEMORAÇÕES RELIGIOSAS DE 4 DE 
OUTUBRO, DIA DE SÃO FRANCISCO DAS CHAGAS. 
PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE SAÚDE TIÃO RUFINO PELO 
EXCELENTE TRABALHO QUE VEM REALIZANDO. AGRADECEU 
PELAS CIRURGIAS DE PRÓSTATAS REALIZADAS NO HOSPITAL 
MUNICIPAL DR. EVANGELISTA. DESEJOU BOAS-VINDAS AO 
JUÍZ DR. EDUARDO. FALOU SOBRE O MÊS DE PREVENÇÃO AO 
CÂNCER DE MAMA, PEDIU QUE AS MULHERES SE CUIDEM 
MAIS E FAÇAM OS EXAMES PERIODICAMENTE. ASSOCIOU-SE 
A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. 
DEIXOU SEU ABRAÇO CARINHOSO A TODOS OS VEREADORES 
PELO SEU DIA QUE SE APROXIMA. O VEREADOR RAIMUNDO 
AMARO PEDIU UM APARTE PARA PARABENIZAR TODOS OS 
VEREADORES. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA OLINDA 
MARTINS FINALIZOU DESEJANDO UMA BOA NOITE A TODOS. 
FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR EDUARDO XIMENES. 
DESEJOU UMA BOA NOITE A TODOS. SAUDOU TODOS OS 
COLEGAS VEREADORES, IMPRENSA, SERVIDORES E TODA 
POPULAÇÃO IPUENSE. LEVOU SEUS SENTIMENTOS A TODAS 
AS FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS. FALOU 
DA PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DA COMUNIDADE DE LAJES 
ATÉ AS FLORES. AGRADECEU AO PREFEITO ROBÉRIO E AO 
LÍDER POLÍTICO SERGIO RUFINO POR ATENDER A SUA 
INDICAÇÃO. PARABENIZOU TODOS OS VEREADORES PELO 
SEU DIA, FALOU QUE JUNTOS REALIZAM UM TRABALHO PELO 
BEM DA POPULAÇÃO DE IPU. PARABENIZOU TODOS OS 
AGENTES DE SAÚDE E ENDEMIAS DE IPU. PEDIU QUE 
GESTORES OLHASSEM COM BONS OLHOS PARA ESSA 
CLASSE. DESEJOU BOAS-VINDAS AO NOVO JUÍZ DA COMARCA 
DE IPU DR. EDUARDO. PARABENIZOU O DELEGADO DR. 
ROMEU PELO TRABALHO QUE VEM REALIZANDO. ASSOCIOU-
SE A TODOS OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. 
FALOU DE SEU PROJETO ONDE PEDE A PERFURAÇÃO DE UM 
POÇO PROFUNDO NA COMUNIDADE DE SÃO FELIX. DESEJOU 

UMA BOA SEMANA A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O 
VEREADOR CARLOS AMARANTE, INICIOU FALANDO COM 
A SENHORA PRESIDENTE SOBRE A MUDANÇA DE 
POSIÇÕES DAS MESAS, SENDO MAIS QUE OPORTUNO 
POIS SE SENTE DESCONFORTÁVEL TENDO QUE VER 
SEUS COLEGAS VEREADORES DE COSTAS PARA O 



PÚBLICO PRESENTE. FALOU DOS GRANDES BENEFÍCIOS 
QUE AS COMUNIDADES ESTÃO TENDO COM O GANHO DO 
ASFALTO, E DIZ QUE ESPERA O MESMO BENEFÍCIO PARA 
A REGIÃO DE OLHO D’ ÁGUA DOS FACUNDES. PEDIU QUE 
CADA VEREADOR JUNTE - SE AO MESMO PARA QUE 
POTENCIALIZE ESSA MELHORIA TÃO IMPORTANTE NA 
VIDA DAS PESSOAS. FALOU SOBRE A HOMENAGEM AO 
SENHOR JOSÉ PEREIRA BARROS, UM PEDIDO DE SEU 
COLEGA MOREIRA FILHO. A VEREADORA ARLETE PEDIU 
UM APARTE PARA PARABENIZAR O MESMO PELA 
PROPOSITURA E ANTECIPA SEU VOTO FAVORÁVEL. 
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR CARLOS 
AMARANTE, LEMBROU DA QUESTÃO DO ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA DA COMUNIDADE DE VÁRZEA DO GILÓ, 
SABENDO QUE NESTA ÉPOCA DIMINUI O ABASTECIMENTO 
DE ÁGUA DO RIACHO IPUÇABA. É QUE AGUARDA ANSIOSO 
PELO PROJETO DO REFERIDO RIACHO. FEZ ALUSÃO ÀS 
CIRURGIAS QUE FORAM FEITAS NO HOSPITAL REGIONAL, 
E PARABENIZOU O SECRETÁRIO DE SAÚDE PELAS 
BENFEITORIAS. FEZ USO DA TRIBUNA A VEREADORA 
CONCEIÇÃO ARAÚJO. INICIOU SUA FALA 
PARABENIZANDO TODOS OS VEREADORES PELO SEU 
DIA, RESSALTANDO O QUANTO O TRABALHO DE UM 
VEREADOR É DIGNO. SAUDOU OS RADIALISTAS, 
BLOGUEIROS E SERVENTUÁRIOS. ASSOCIOU-SE A TODOS 
OS PROJETOS DOS COLEGAS VEREADORES. 
APRESENTOU DOIS PROJETOS DE INDICAÇÃO. O 
PROJETO No21/2021 QUE SOLICITA AO SECRETÁRIO DE 
SAÚDE, E SECRETARIA DE SAÚDE A CONTRATAÇÃO DE 
UM MÉDICO NEUROLOGISTA PARA O MUNICÍPIO DE IPU. O 
PROJETO DE No 22/2021 SOLICITA QUE JUNTO A 
SECRETARIA DE SEGURANÇA DO ESTADO DO CEARÁ QUE 
O PRÉDIO QUE ABRIGAVA OS PRESIDIÁRIOS NO 
MUNICÍPIO DE IPU, PASSE A SER UMA ESCOLA MUNICIPAL 
NO BAIRRO DA NOVA ALDEOTA, PASSANDO POR UMA 
REFORMA GERAL. PARABENIZOU O PREFEITO ROBÉRIO E 
O LÍDER POLÍTICO SÉRGIO RUFINO EM DÁ INÍCIO A 
ESCOLA DA COMUNIDADE DE SÃO JOSÉ DOS MARTINS, 
ALGO TÃO SONHADO E ESPERADO PELOS MORADORES 
DAQUELA COMUNIDADE. FALOU QUE ESTÁ SENDO FEITO 



ESTUDO PARA O ALARGAMENTO E PIÇARRAMENTO NA 
COMUNIDADE DE LAGOA VELHA, BURDÃO E MULUNGU. O 
VEREADOR CARLOS AMARANTE PEDIU UM APARTE E 
FALOU DE 
 
SEU ORGULHO EM VÊ AS COISAS DO MUNICÍPIO SE 
TRANSFORMANDO. PARABENIZOU A VEREADORA 
CONCEIÇÃO ARAÚJO E SEU ESPOSO ADERSON PELO 
TRABALHO QUE FAZEM NA REGIÃO DE SÃO JOSÉ DOS 
MARTINS. DANDO CONTINUIDADE A VEREADORA 
CONCEIÇÃO ARAÚJO AGRADECEU O VEREADOR CARLOS 
AMARANTE POR SUAS PALAVRAS. DESEJOU UMA BOA 
NOITE A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR 
MONGA, INICIOU SE ASSOCIANDO A TODOS OS 
PROJETOS DE INDICAÇÃO DOS COLEGAS VEREADORES, 
EM ESPECIAL DA VEREADORA CONCEIÇÃO, EM QUE DIZ 
RESPEITO A CONTRATAÇÃO DE UM UROLOGISTA. FEZ 
RELEVÂNCIA AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE. 
FALOU SOBRE SEUS PROJETOS DE INDICAÇÃO, UM DELE 
SENDO A IMPLEMENTAÇÃO DAS TENDAS AO LADO DA 
FEIRA DO SHOPPING CHÃO. O SEGUNDO SENDO UM 
CAMPINHO PARA A COMUNIDADE DE EXPOSIÇÃO. FEZ 
RELEVÂNCIA AO ESPORTE DO NOSSO MUNICÍPIO. FALOU 
QUE NO ÚLTIMO SÁBADO ESTEVE NA COMUNIDADE DE 
SÃO JOÃO PARTICIPANDO DE UM TORNEIO DE FUTEBOL 
EM HOMENAGEM AO SEU GRANDE AMIGO BIM, QUE POR 
MOTIVOS DE SAÚDE NÃO PODE MAIS ESTAR EM CAMPO. 
PARABENIZOU OS DENTISTAS PELO SEU DIA, EM NOME 
DE SUA FILHA QUE ESTÁ CURSANDO ODONTOLOGIA. 
DESEJOU BOAS VINDAS AO NVO JUIZ DE IPU. ENCERROU 
DESEJANDO A TODOS UMA BOA NOITE. FEZ USO DA 
TRIBUNA O VEREADOR IVAN MOREIRA. DESEJOU UMA 
BOA NOITE A TODOS EM NOME DA MESA DIRETORA. 
ABRAÇOU A IMPRENSA, INTERNAUTAS E TODA 
POPULAÇÃO IPUENSE. PARABENIZOU TODOS OS 
VEREADORES PELO SEU DIA. FALOU DE SUA SATISFAÇÃO 
EM SER UM DEFENSOR DO POVO. PARABENIZOU O 
SECRETÁRIO DE SAÚDE PELAS AÇÕES REALIZADAS. 
PARABENIZOU TODOS OS AGENTES COMUNITÁRIOS DE 
SAÚDE PELO SEU DIA, COMO ESSES PROFISSIONAIS SÃO 



NECESSÁRIOS. FALOU SOBRE O ABASTECIMENTO DE 
ÁGUA NO BAIRRO DA BOA VISTA, E PEDIU MELHORIAS 
PARA O REFERIDO BAIRRO. FALOU DA TRISTE PARTIDA 
DE SEUS AMIGOS ANTONIO GOMES E CHICO RUFINO, EM 
NOME DE SUA FAMÍLIA LEVA SUA SOLIDARIEDADE. 
AGRADECEU A TODOS E DESEJOU UMA BOA NOITE. FEZ 
USO DA TRIBUNA A VEREADORA SÔNIA PONTES, 
INICIALMENTE FEZ MENÇÃO AO DIA 04 DE OUTUBRO, EM 
DECORRÊNCIA AOS FESTEJOS DE SÃO FRANCISCO. 
PARABENIZOU AOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE 
E AOS AGENTES EM COMBATE ÀS ENDEMIAS. 
APRESENTOU A INDICAÇÃO N• 49/2021 SOLICITA REUNIR 
ESFORÇOS JUNTO AOS SETORES COMPETENTES, NO 
SENTIDO DE VIABILIZAR A CONSTRUÇÃO DE CASAS 
POPULARES PARA AS PESSOAS DESPROVIDAS DE CASA 
E EM SITUAÇÃO DE VULNERABILIDADE SOCIAL. REITEROU 
SUA INDICAÇÃO N• 29/2021 QUE SOLICITA A VIABILIDADE 
DE CONCEDER UM AUMENTO AO CRÉDITO 
ESTABELECIDO PARA O PROGRAMA CARTÃO SOCIAL. SE 
FAZENDO NECESSÁRIO UM REAJUSTE PARA SE OBTER 
MAIS PRODUTOS DE CESTA BÁSICA. ENCERROU 
DESEJANDO BOA NOITE A TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA 
O VEREADOR HILTON BELÉM. DESEJOU UMA BOA NOITE 
AOS SENHORES VEREADORES, MESA DIRETORA, 
IMPRENSA E TODOS QUE ACOMPANHAM E POPULAÇÃO 
IPUENSE EM GERAL. LEVOU SEUS SENTIMENTOS AS 
FAMÍLIAS QUE PERDERAM SEUS ENTES QUERIDOS. 
LEVOU SUA HOMENAGEM E SEUS PARABÉNS A TODAS AS 
EQUIPES DE SAÚDE DO NOSSO MUNICÍPIO. SOLICITOU AO 
SECRETÁRIO DE SAÚDE DO NOSSO MUNICÍPIO UM 
PROFISSIONAL DA ESPECIALIDADE DE ODONTOLOGIA 
PARA A COMUNIDADE DE ENGENHO DOS BELÉM. PEDIU 
QUE SEJAM REFORÇADOS OS ESTOQUES DE 
MEDICAÇÕES BÁSICAS NAS FARMÁCIAS DE TODO OS PFS 
DO MUNICÍPIO. FALOU SOBRE SEU PROJETO QUE 
SOLICITA A ABERTURA DE UMA ESTRADA NA 
COMUNIDADE DE DOIS RIACHOS, POIS É UM TRECHO 
IMPORTANTE QUE LIGA TRÊS MUNICÍPIOS. FALOU DA 
TRISTE SITUAÇÃO ONDE UM TRABALHADOR 
MOTOTAXISTA FOI ASSALTADO E LEVARAM SUA MOTO. 



PEDIU AINDA MAIS EMPENHO DOS GUARDAS- MUNICÍPAIS 
DE IPU. AGRADECEU E DESEJOU UMA BOA NOITE A 
TODOS. FEZ USO DA TRIBUNA O VEREADOR NONATO 
FILHO. DESEJOU UMA BOA NOITE AOS VEREADORES. 
SAUDOU OS RADIALISTAS, IMPRENSA E PÚBLICO 
PRESENTE. LEVOU SEUS SENTIMENTOS AS FAMÍLIAS DE 
SEU ANTONIO GOMES E DO DESPORTISTA TÁRSIO BEM-
TE-VI. ASSOCIOU-SE A TODOS OS PROJETOS DOS 
COLEGAS VEREADORES. FALOU DE SUA INDICAÇÃO 
ONDE PEDE UM INCENTIVO PARA OS CATADORES DE 
RECICLÁVEIS, COMO FORNECIMENTO DE CESTAS 
BÁSICAS, MEDICAMENTOS E ACESSÓRIOS DE TRABALHO. 
O VEREADOR EDUARDO XIMENES PEDIU UM APARTE E 
ASSOCIOU-SE AO PROJETO DO VEREADOR NONATO 
FILHO EM RELAÇÃO AOS CATADORES DE RECICLÁVEIS. 
DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO FILHO 
PEDIU DESCULPAS A PRESIDENTE OLINDA MARTINS PELO 
ATRASO, POIS ESTAVA NA CIDADE DE SOBRAL. LEMBROU 
MAIS UMA VEZ A IMPORTÂNCIA DE TER UMA CASA DE 
APOIO NA CIDADE DE SOBRAL. A VEREADORA ARLETE 
PEDIU UM APARTE E FALOU QUE JÁ PROTOCOLOU UM 
PROJETO PEDINDO UMA CASA DE ACOLHIMENTO PARA 
PACIENTES E ACOMPANHANTES NA CIDADE DE SOBRAL, 
E QUE JUNTOS POSSAM FORTALECER AINDA MAIS ESSE 
PEDIDO. DANDO CONTINUIDADE O VEREADOR NONATO 
FILHO AGRADECEU A VEREADORA ARLETE. O VEREADOR 
MONGA PEDIU UM APARTE E ASSOCIOU-SE AO PROJETO 
DO VEREADOR NONATO FILHO EM RELAÇÃO A CASA DE 
APOIO NA CIDADE DE SOBRAL. DANDO CONTINUIDADE O 
VEREADOR NONATO FILHO FALOU QUE ESTEVE 
VISITANDO A COMUNIDADE DE ABILÍO MARTINS E FALOU 
DA SITUAÇÃO PRECÁRIO DO ESGOTO A CÉU ABERTO E 
LIXO DA REFERIDA COMUNIDADE. COBROU MAIS UMA VEZ 
A RESOLUÇÃO DO PROBLEMA DE ESGOTO A CÉU ABERTO 
NA RUA MONSENHOR MORAES COM A RUA AMADEU 
FURTADO. A VEREADORA CONCEIÇÃO ARAÚJO PEDIU UM 
APARTE E FALOU QUE JÁ FEZ UMA INDICAÇÃO PEDINDO 
QUE FOSSE RESOLVIDA A SITUAÇÃO DA RUA 
MONSENHOR MORAES. DANDO CONTINUIDADE O 
VEREADOR NONATO FILHO DESEJOU BOAS- VINDAS AO 



NOVO JUÍZ DA COMARCA DE IPU DR. EDUARDO GIRÃO, E 
AO DELEGADO DR. ROMEU PELO RETORNO A DELEGACIA 
DE POLÍCIA CIVIL DE IPU. PARABENIZOU A GESTÃO PELO 
ASFALTO QUE LIGA LAJES AO DISTRITO DE FLORES. 
PARABENIZOU OS ATLETAS IPUENSES DE MMA E AOS 
ORGANIZADORES DO EVENTO. PARABENIZOU TODOS OS 
VEREADORES PELO SEU DIA. PARABENIZOU TAMBÉM 
TODOS OS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE DE IPU. 
DESEJOU UMA ÓTIMA SEMANA A TODOS. A SENHORA 
PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO E APROVAÇÃO O 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 001/ 2021 QUE”PROPÕE O 
ORÇAMENTO DA CÂMARA MUNICIPAL PARA O EXERCÍCIO 
DE 2022”.PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº001/2021 
APROVADO POR UNANIMIDADE. EM SEGUIDA A SENHORA 
PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO E APROVAÇÃO O 
PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 24/2021, QUE “DÁ-SE O 
NOME DA RUA SITUADA NO BAIRRO DA ALDEOTA DE RUA 
JOSÉ PEREIRA BARROS.” PROJETO DE LEI LEGISLATIVO, 
APROVADO POR UNANIMIDADE. PEDIDO DE URGÊNCIA 
ESPECIAL AO PROJETO DE LEI Nº025/2021 QUE”ALTERA 
OS ARTIGOS 4º E SEUS INCISOS E 9º DA LEI MUNICIPAL Nº 
440/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” PEDIDO DE 
URGÊNCIA ESPECIAL APROVADO POR UNANIMIDADE. 
CONTINUANDO A SENHORA PRESIDENTE COLOCOU EM 
VOTAÇÃO E APROVAÇÃO O PROJETO DE LEI Nº025/2021 
QUE ”ALTERA OS ARTIGOS 4º E SEUS INCISOS E 9º DA LEI 
MUNICIPAL Nº 440/2018 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS” 
PROJETO DE LEI Nº 025/2021 APROVADO POR 
UNANIMIDADE. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR A 
SENHORA PRESIDENTE DECLAROU ENCERRADO OS 
TRABALHOS DO DIA. EU, MARIA DA CONCEIÇÃO ARAÚJO 
LEITE AMARAL LAVREI E ASSINEI A PRESENTE ATA EM 05 
DE OUTUBRO DE 2021. 
 
 
 
 
 
 


